

Petřvaldské noviny č. 11**Informace pro občany****Z obsahu:**

- Rada i zastupitelé jednali
- III. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti
- Údržba komunikací v zimě 2005/06
- Úspěchy šachistů
- Kopaná ve městě

POZVÁNKA

Zveme Vás na **VÁNOČNÍ KONCERT** do kostela sv. Jindřicha dne **25. 12. 2005 v 15.00 h.** Dobrovolné vstupné bude předáno zástupci církve na opravu stávající římskokatolické fary.

OMEZENÍ PRACOVNÍ DOBY A ÚŘEDNÍCH HODIN O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH

V pátek dne 23. 12. 2005 bude Městský úřad v Petřvaldě uzavřen.

Úřední hodiny ve středu 28. 12. 2005 budou zkráceny do 15.00 hodin.

Plynofikace města Petřvald - Nová dědina

V tomto roce opět pokračovala další část „Plynofikace města Petřvald - Nová dědina, část trasy P1 a P2 na ul. Šenovské, Lesní a Na Pořadí“. Byl proveden hlavní řad STL plynovodu v celkové délce 768,32m. V srpnu 2005 pokračovala výstavba 19 ks plynovodních přípojek v délce 127,87 m za předpokladu, že majitel příslušné nemovitosti měl v předstihu vybudováno a připraveno odběrné plynové zařízení včetně venkovní části domovní přípojky po HUP. Náklady na tuto stavbu včetně plynovodních přípojek činily 1,657.670,- Kč.

M. Šopová, odbor výstavby a ŽP

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA PROSINEC 2005**Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob****prosinec**

6., 7.

13., 14.

20., 21.

27., 28.

Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů)

15. prosince – čtvrtek

V případě nevyvezení z technických důvodů budou pytle svezeny následující den.

Svoz BRO

19. prosince - pondělí

Údržba místních komunikací v zimním období 2005 - 2006

Město Petřvald vydává na provádění zimní údržby nemalé finanční částky, aby tak zmírnilo závady vznikající povětrnostními vlivy a podmínkami ve sjízdnosti a schůdnosti místních komunikací v průběhu zimního období. Přesto se ze strany dodavatele setkáváme se

stížnostmi na automobily parkující na místních komunikacích. Z těchto důvodů upozorňujeme řidiče motorových vozidel na dodržování zákona 361/2000Sb. o provozu na pozemních komunikacích a prováděcí vyhlášky č. 30/2001Sb. k výše zmíněnému zákonu. Jedná se zejména o parkování vozidel na vozovkách, čímž jsou vytvářeny překážky jak v silničním provozu, tak při provádění zimní údržby místních komunikací (pluhování a posyp). Údržba místních komunikací v zimním období 2005 - 2006 bude prováděna v souladu se schváleným operačním plánem zimní údržby a uzavřenou smlouvou mezi městem Petřvald a Janou Pulcerovou (včetně dodatků).

Pro informaci uvádíme seznam pořadí důležitosti udržovaných komunikací pro zmírňování závad ve sjízdnosti místních komunikací.

Operační plán odklizení sněhu z MK

I. pořadí důležitosti

- údržba je provedena do 4 hodin od spadu sněhu nebo vytvoření náledí, a to na celé šířce vozovky **ul. Bučinská, Gen. Svobody, J. Holuba, Klimšova, Ludvíkova, Podlesní, Závodní.**

II. pořadí důležitosti

- údržba je provedena do 12 hodin od spadu sněhu nebo vytvoření náledí, a to na celé šířce vozovky **ul. 2. května, A. Blachy, Březinská, Bužkovská, Do Kopce, Dolní, Družstevní, Hornická, K Muzeu, K Pískovně, K Ubytovnám, Kovalčikova, Kulturní, Lejskova, Na Hranici, Na Parcelaci, Na Zaryjích, Nad Doly, Nejedlého, Panelová, Petra Bezruče, Prostřední, Ráčkova, Radvanická, Sokolská, Školní, Topolová, U Samoobsluhy, Zahradní.**

III. pořadí důležitosti

- údržba je provedena po ošetření komunikací I. a II. pořadí, nejpozději však do 48 hodin od spadu nebo vytvoření náledí

ul. Brigádnická, Červená, Domkářská, Hnědá, Hraniční, Hurtíkova, Chalupnická, Jindřišská, J. Rohla, K Trati, Krajní, Krátká, Lesní, Malá, Marianka, Mezi Poli, Modrá, Na Návrší, Na Pořadí, Na Pustkách, Na Svahu, Na Úbočí, Nová, Nížká, Odborů, Okalová, Okrajová, Parys, Pod Lesem, Polní, Porubská, Poslední, Skloněná, Slezská, Střední, Šachetní, U Hřiště, U Kina, U Kovárny, U Kulturního domu, U Letiště, U Stružky, U Vodojemu, U Výhybky, V Gad'oku, V Holotovci, V Olšině, V Zimním dole, Ve Finských, Vocelkova, Vodárenská, Vysoká, Zelená.

Zimní údržbu na silnicích Ostravská, Michálkovická, Rychvaldská, Šenovská, Šumberská zabezpečuje Správa silnic Moravskoslezského kraje, středisko Karviná.

V případě vyhlášení kalamitní situace, kdy většina místních komunikací je nesjízdná a neschůdná, není údržba prováděna dle plánu zimní údržby, ale operativně dle povětrnostních podmínek a situace na místních komunikacích.

Upozorňujeme občany, že město Petřvald nezabezpečuje zimní údržbu na sjezdech z místních komunikací k nemovitostem.

Děkujeme všem občanům za pochopení a spolupráci při zajišťování zimní údržby ve městě Petřvald.

odbor výstavby a ŽP, G. Čechalová

VÝLET ZA UMÍSTĚNÍ V DOPRAVNÍ SOUTĚŽI

Žáci, kteří se v loňském školním roce umístili na předních místech v dopravní soutěži, vyhráli nejen krásné ceny, ale navíc ještě zajímavý výlet. Konal se v pátek 21. 10. 2005.

Trasa vedla do Štramberku, Kopřivnice a Rožnova p. Radhoštěm. První zastávka byla ve Štramberku. Účastníci zájezdu jí využili k tomu, aby si prohlédli krásně opravené domy na malém náměstíčku pod štramberskou Trúbou, které se svažuje prudce dolů. Všem se líbila architektura domů s pastelovými barvami. Kdo by rád neochutnal tradiční štramberské uší? A tak po prohlídce náměstí se zaplnila štramberská cukrárna. Pak už všichni zamířili do prudkého kopce na štramberskou Trúbu a nakonec vyšlapat schody až na její vrchol. Výhled na krajinu a okolní obce byl nádherný. Některým to ale moc dobře nedělalo a měli menší závratě z té výšky. Ten pohled však za to stál.

Další zastávka byla v Kopřivnici. Prohlídka muzea automobilů značky TATRA uspokojila hlavně kluky, ale i děvčatům se líbily nejrůznější typy, značky a barvy automobilů.

V rožnovském skanzenu se naše výprava ocitla v dávné historii. Tak takhle žili naši předkové na Valašsku – dřevěné domy s malými světničkami, dřevěný kostel, dřevěná škola... O každém domě řekla průvodkyně něco zajímavého. A protože trochu pohybu nezaškodí, tak pár jedinců začalo házet spadané listí a skákat do něj. Prostě jako malí!

Jelikož všem již řádně vyhládlo a byl čas oběda, zavedli nás naši vedoucí do restaurace (tam se všichni chovali slušně, aby nám neudělali ostudu). Výlet byl zakončen na rožnovském náměstí, kde probíhaly nějaké slavnosti. Všude bylo plno stánků, takže se nikdo nenudil.

Pak už nás čekala jen cesta domů. Celý výlet byl zajímavý, poučný a každý si odvezl do Petřvaldu nějaký hezký zážitek.

Tímto zároveň děkujeme dopravní komisi při MěÚ v Petřvaldě za realizaci vydařeného výletu.

Petra Karkošková, IX.A, ZŠ Školní 246

VY SE PTÁTE, MY ODPOVÍDÁME

Na ulici Ostravské pod bývalou lékárnou byla zahájena nová stavba. Která firma v této lokalitě staví ?

Investorem stavby je společnost ARBOR MORAVIA, s.r.o., zabývající se komplexní péčí o zeleň v krajině, v městské aglomeraci a soukromých rodinných zahradách a poskytující služby i v malo- a velkoobchodní síti. Od roku 1997 působí firma v Petřvaldě.

Prioritou společnosti je vybudování plnoautomatické produktivní plochy, rozšíření pracovních míst a rozšíření služeb o interiérové a řezané květiny s následnou velko- a maloobchodní prodejní plochou. Prioritou je také rozšíření nabídky služeb o projekční práce v regeneraci sídlišť a poskytování služeb v rámci údržby zeleně pro soukromou i státní sféru, řešení biokultivace menšího charakteru, likvidace a řízení skládky.

Vzhledem ke zvyšujícím se nárokům na odbornou a profesionální práci v rámci společnosti tato zahájila výstavbu nového ZAHRADNICKÉHO CENTRA, které by mělo být přínosem nejen pro společnost ARBOR MORAVIA, s.r.o., ale také pro celé město Petřvald a blízké okolí.

odbor výstavby a ŽP

Představujeme Vám MUDr. Justina Chudobu, praktického lékaře ve městě Petřvald

Kdy jste nastoupil do ordinace praktického lékaře v našem městě?

Do města Petřvaldu jsem nastoupil do pozice praktického lékaře 1. 8. 2005. Dostal jsem nabídku působit ve vašem městě od MUDr. A. Niedobové a tuto životní šanci jsem rád využil.

Víme o Vás, že jste dříve působil v bohumínské nemocnici jako chirurg. Jak nyní vnímáte práci praktického lékaře?

Je to trochu jiná práce, než na kterou jsem byl zvyklý v předcházejících 20 letech, ale můžu říct, a já to tak cítím, že jsem se zadaptoval velice rychle, a to během 3 měsíců. Můžu zodpovědně prohlásit, že práce s lidmi mě opravdu hodně baví.

Naše město je specifické kromě jiného i v tom, že v něm žije mnoho občanů důchodového věku. Poznal jste to?

Máte pravdu. Když jsem probíral registr svých pacientů, zjistil jsem, že pacientů nad 65 let je odhadem 20%. A je pravdou, že tento věk s sebou přináší své specifické problémy.

Říkáte, že jste přišel po 20 leté praxi chirurga. Můžete čtenářům PN přiblížit více svou lékařskou praxi?

Dříve jsem pracoval na chirurgii, čili byl jsem zvyklý operovat. S operaturou jsem neztratil kontakt, poněvadž chodím nadále sloužit do nemocnice na chirurgické oddělení a rozšiřuji si své znalosti v novém oboru praktického lékaře. Samozřejmě zkušenosti z nemocnice, které jsem měl do této doby, se mi velmi hodí. Protože vidím celý průběh toho onemocnění, dovedu si představit konečné řešení a člověk musí zvažovat, zda operovat či neoperovat, protože zejména u starších lidí je jakákoliv operace daleko větším rizikem než u lidí mladých.

Jak se Vám líbí naše město?

Mé první dojmy jsou pozitivní a dobré. Nesetkal jsem se s žádným problémem, ať už u pacientů, nebo s přístupem města Petřvald anebo v jiných službách. Naopak všude jsem se setkal se vstřícným přístupem směrem k mé osobě a směrem ke zdravotnímu středisku a mé ordinaci.

Při svém nástupu jste požádal prostřednictvím Petřvaldských novin občany, kteří byli zaregistrováni u MUDr. A. Niedobové, aby se přišli přeregistrovat. Platí tato výzva i nadále?

Chtěl bych touto cestou opět oslovit všechny pacienty, kteří byly zaregistrováni v ordinaci MUDr. A. Niedobové a do této doby nestačili podepsat registrační list v mé ordinaci, aby přišli v co nejkratší době podepsat registrační list a využili tak svoje právo vybrat si svého prakt. lékaře. Pokud nebudou zaregistrováni, mohou nastat problémy s platbami od jejich pojišťoven.

Máte ještě volnou kapacitu?

Kapacita je omezená. Přednost mají pacienti, kteří mají trvalé bydliště v Petřvaldě. Problém by mohl nastat s pacienty, kteří mají trvalé bydliště mimo město, ale je to vždy otázka dohody.

Chtěla bych MUDr. J. Chudobovi poděkovat za rozhovor a zároveň mu popřát, aby byl v našem městě s provozováním své lékařské praxe spokojen.

JaS

... A VŽDY ÚSMĚV NA TVÁŘI

Chceme-li hovořit o práci matrikářky, a dnes k tomu máme vhodnou příležitost, je třeba říci, že tuto činnost vykonávají úřady teprve od 1. 1. 1950. Všechny matriční zápisy v minulosti patřily k povinnostem církve, to znamená, že se se všemi důležitými údaji (o narození, sňatku, úmrtí...) chodilo na faru k panu faráři. Od r. 1950 se na našem Městském úřadu v Petřvaldě (dříve národním výboru) za více než půl století několik úředníků v této funkci vystřídalo. Jen prvním matrikářem od r. 1950 do r. 1953 byl muž pan Josef Pliska. Po něm už vykonávaly práci matrikářky pouze ženy. Ti dříve narození určitě pamatují paní Annu Chrobokovou (1953-1971), po ní nastoupila do matriky paní Jarmila Gučová (1971-1978), krátce (1978-1982) zde pobyla paní Zdenka Bernartíková. U ní se připravovala do této funkce od r. 1980 jako její budoucí nástupkyně paní Dana Káňová. Než však zasedla v matrice,

uběhla řada let – vystudovala 4 letou Střední ekonomickou školu v Orlové 1, v r. 1965 nastoupila jako mzdová účetní na Důl J. Fučík, 2 roky pečovala doma o svou dceru Šárku a po této prodloužené mateřské dovolené se stala vedoucí školní jídelny ve škole na Nové dědině (1970 – 1978). Od 1. 8. 1978 byla úřednicí MNV v Petřvaldě, kde pracovala jako referentka správního odboru. Ale řeč je o matrikářkách města Petřvaldu – agenda matriky je velmi obsáhlá (zahrnuje vydávání rodních, oddacích a úmrtních listů, zápisy do matričních knih a jejich druhopisů, ověřování podpisů a fotokopií (vysvědčení, diplomy,...), vyřizuje žádosti o občanské průkazy a cestovní pasy,... Třešničkou na dortu jsou při této práci nejrůznější obřady – vítání občánků, sňatky, v poslední době obřady pro petřvaldské jubily, návštěvy obyvatel Domova důchodců na Březinách a petřvaldského Domu s pečovatelskou službou na Kamčatce – a bylo by toho ještě hodně. To vše je třeba se naučit. Učitelkou této práce byla paní Daně její předchůdkyně ve funkci matrikářky, paní Zdenka Bernatíková. Tato učednická léta prožívala paní D. Káňová v letech 1980 – 1982. Od 1. 7. 1982 pracovala ve funkci matrikářky do 31. 10. 2005. Je to naše nejdéle sloužící matrikářka. Také ona připravila pro roli matrikářky svou nástupkyni, paní Ivanu Tomkovou. Po 25 letech odchází tedy paní Dana Káňová do důchodu. Svou práci dělala ráda, téměř bez absence, pečlivě a zodpovědně. Ve Sboru pro občanské záležitosti, jehož byla členkou, pečovala o dobré vztahy a kvalitní práci celého týmu. Za to chceme poděkovat, popřát hodně zdraví, radost v kruhu rodiny a z dvou vnuků, pěkné chvíle na zahrádce uprostřed květů, které tolik miluje, krásné kulturní zážitky z návštěv divadla a vždy spokojený úsměv na tváři.

Za SPOZ I. Karkošková

Jak matrikářku Danu Káňovou viděly její spolupracovnice?

Drahá naše kolegyně,

(už) starobní důchodkyně.

*Dne (4.11.2005) se s Tebou loučíme,
slzu v oku tlačíme.*

*Pracovala jsi na úřadě (kdysi MěNV)
ubíhala léta v řadě.*

*Dělala jsi „sekretářku“,
většinu let „matrikářku“ (celkem 25 let).*

*Rada, plénum, schůze veřejné,
udělala jsi hodně práce prospěšné.*

*Volby a sčítání lidu
nedaly Ti mnohdy klidu.*

Na matrice plno práce – ověřování, podpisy.

Rovněž práce v komisi (SPOZ).

*Vždy si práci zvládla hravě,
občanství přibylo právě (1993).*

*K tomu všem OP, pasy
na obřadech plno krásy.*

...a tak léta ubíhala.

Nástupkyni sis vychovala. (Ivu).

*Užij si volný čas ve zdraví,
a poslouvej, co kolektiv Ti praví:*

*Přijdi často mezi nás,
i když důchodci nemají nikdy čas!*

III. ROČNÍK VÝSTAVY SPOLKOVÉ A KLUBOVÉ ČINNOSTI

Ve dnech 21. a 22. 10. 2005 se konal již III. ročník výstavy spolkové a klubové činnosti v Petřvaldě. Tato výstava se stává stále prestižnější, důkazem je, že počet vystavovaných spolků od roku 2001, kdy se konal I. ročník, se zvýšil z 11 na 18 spolků. Na výstavu se přišlo podívat kolem 600 osob. V rámci výstavy byla vyhlášena anketa o nejpoutavější expozici. Jejím vítězem se stalo Sdružení dobrovolných hasičů Petřvald, na druhém místě se umístil Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů Petřvald a na třetím místě Myslivecké sdružení Haldy. Tyto spolky dostaly finanční odměnu schválenou Radou města Petřvald. Český svaz chovatelů, ZO chovatelů zpěvných kanárů Petřvald, si získal obdiv většiny vystavujících spolků, a proto byl také odměněn.

Druhý den výstavy, tj. 22. 10. 05, bylo na 15. hod. připraveno slavnostní udělení čestného uznání těm, kteří byli navrženi členskou základnou k tomuto vyznamenání. Vše probíhalo podle plánu, a tak přesně v 15 se mohlo začít. Za účasti starosty města Ing. V. Holečka a místostarostky J. Skálové byli na jeviště KD postupně zváni ti, kteří si tuto malou slávu zasloužili.

Vedení města poté všem navrženým předalo neprodejnou videokazetu Hornické město Petřvald spolu s čestným uznáním a květinou. A kdo že to vlastně byl?

1) Český svaz ochránců přírody, 7. ZO Petřvald

Pan **Jaroslav Trombík** byl navržen touto organizací jako nejaktivnější člen a výbor dne 8. 9. 2005 pana J. Trombíka navrhl na čestné vyznamenání.

Pan Jaroslav Trombík pracuje v ČSOP již od roku 1981 (21. 1.). Během svého působení v organizaci se aktivně zúčastňuje úklidu černých skládek. Jeho dalším úkolem je péče o rybník v lokalitě Pokrok. V současné době pracuje ve výboru organizace na pozici hospodáře, ale zároveň řídí a spravuje veškerou činnost celé organizace za dlouhodobě nemocného pana Nováka. Celá organizace má v panu Trombíkovi obrovskou pracovní oporu.

Motto: „Dělám vše proto, aby v našem okolí byl pořádek a velmi se zlobím na ty, kteří přírodu zahlcují odpadem, který do ní nepatří.“

2) TJ Sokol Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Leo Chrobáka**. V letech 1948 - 49 působil v skautském oddílu Junák, od roku 1950 se stal členem TJ Sokol. V této organizaci se aktivně zajímal o turistiku, fotbal (závodně hrál za Pržno) a šachy. Šachový kroužek vedl i v Petřvaldě při základní škole, kde se mu podařilo přivést nadějně šachisty do I. ligy v korespondenčním šachu družstev. V současné době si rád rekreačně zahraje nohejbal, je platným členem TJ Sokol, která jej za jeho aktivity navrhla na toto vyznamenání.

Sám o sobě říká: „Bez sportu se nedá žít.“

Blahopřejeme a přejeme pevné zdraví do dalších let (5. 11. 2005 oslavil 70 let).

3) Klub důchodců Petřvald – Březiny

navrhl na čestné uznání paní **Annu Bezdíčkovou**, která v této organizaci pracuje od roku 1972. Po celou dobu členství je velmi aktivní a svým přístupem dokáže strhnout i mladší členy. Je příkladem práce v zájmové organizaci pro všechny, kteří jsou v Klubu důchodců sdružení. Za to vše výbor klubu důchodců navrhuje paní Annu Bezdíčkovou na čestné vyznamenání.

Motto: „V minulosti byly do práce ve spolku zapojeni všichni členové; když brigáda, tak pro všechny, což dnes už bohužel neplatí. Byla bych ráda, kdyby se staré časy v této oblasti vrátily k nám zpět.“

4) Český svaz chovatelů, ZO chovatelů zpěvných kanárů Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Rudolfa Scholze**, který je členem ČSCH od roku 1948. Pan R. Scholz byl jednatelem v ZOO Ostrava – Přívoz do roku 1982. Od roku 1983 byl předsedou odboru kanárů ZO Doubrava až do dubna 2005. Od května 2005 byla utvořena nová ZO ČSCH Petřvald – zpěvných kanárů, která, dovolujeme si konstatovat, byla vytvořena jen jeho zásluhou. Pan R. Scholz je rovněž členem ÚV ČSCH ZK Praha od roku 1962 a je jím doposud. Funkci předsedy sboru posuzovatelů zpěvných kanárů vykonává již 39 let. Má velmi dobré výsledky v soutěžích zpěvných kanárů – 2x mistrem světa, 2x vicemistr světa a 1x třetí. Je patnáctinásobným mistrem České republiky. Své bohaté zkušenosti předává mladým chovatelům a koná přednášky o zpěvných kanárech na školách a v domovech důchodců.

5) Tělovýchovná jednota Petřvald, oddíl kopané

navrhla na čestné uznání pana **Václava Kačora**, funkcionáře oddílu kopané, který si zaslouží úctu všech členů oddílu. Patří mezi ty pracovníky, kteří obětují svůj čas pro práci v oddílu kopané, a to od roku 1980. Působil jako hospodář oddílu kopané, rovněž vykonával i funkci vedoucího mužstva mužů v nejtěžším období v letech 1985 – 87, kdy A mužstvo bylo odejito a nahrazeno bývalým B mužstvem. V této době, kdy mužstvo šlo od porážky k porážce se nebál, svým optimismem dodával zdrcenému týmu odvalu a byl oporou trenéra Z. Beňa a všech hráčů. Kromě trenéra byl snad jediným člověkem, který věřil, že I.B třída se udrží.

Nakonec s vypětím všech sil se záchrana podařila, za což po takové době patří poděkování jak trenérovi Z. Beňovi, tak ved. mužstvu V. Kačorovi.

Soustředění A mužstva bez Václava Kačora s jeho nesmírným humorem by ani nebylo soustředěním...

Jeho příkladem se nyní řídí následovníci mladší generace, kteří jsou si vědomi, že pan V. Kačor nasadil laťku až příliš vysoko. Je to ovšem výzva pro všechny...!

6) Český svaz bojovníků za svobodu, ZO 4 Havířov

navrhl na čestné uznání svou členku paní **Květoslavu Pěgřimovu**, bývalou dlouholetou funkcionářku a předsedkyni základní organizace ČSBS Petřvald.

Květoslava Pěgřimová má osvědčení Ministerstva obrany ČR podle zákona č. 255/46 Sb. za účast v domácím ilegálním odboji. Dělal spojkou mezi ilegálními pracovníky již jako dítě. Ilegální odboj využíval děti k tomuto účelu, protože pro okupanty byla jejich činnost nenápadná.

Paní K. Pěgřimová organizovala přednášky a besedy na školách v Petřvaldě, vedla dlouho až do zániku ZO ČSBS Petřvald celou její činnost. Po zrušení petřvaldské organizace v důsledku úbytku členů i funkcionářů přešla do ZO č. 4 ČSBS Havířov.

Každý rok velmi aktivně organizovala výstavku ZO ČSBS Petřvald v rámci výstavy o činnosti petřvaldských zájmových organizací.

7) Moravskoslezský svaz cyklistiky, Cyklistický klub FESO

navrhl na čestné uznání pana **Silvestra Matase**. Silvestr Matas byl od svého mládí aktivním cyklistou v tehdejší TJ Čs. pionýr Petřvald a po ukončení své závodní činnosti se zapojil do funkcionářské práce, ve které působí do dnešní doby.

Pan Silvestr Matas byl rovněž dlouholetým funkcionářem v Okresním a Krajském svazu cyklistiky, vykonával funkci rozhodčího i trenéra, kterou vykonává nadále. V současné době je předsedou a trenérem v Cyklistickém klubu FESO Petřvald – Březiny. Ve své činnosti se zaměřuje především na výchovu mládeže, kde dosahuje dobrých výsledků jak v okresním,

krajském i celostátním měřítku. K jeho nejvyšším úspěchům patří příprava a trénink českého reprezentanta Lukáše Pavlecha.

8) Český zahrádkářský svaz, ZO Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Josefa Moštíka**, člena této organizace od 31. 3. 1963. Díky svým organizačním a hlavně odborným znalostem byl zvolen do čela organizace. Funkci předsedy Českého svazu zahrádkářů v Petřvaldě vykonával od roku 1982 do roku 1990. Stále je členem výboru, kde zastává funkci předsedy revizní a kontrolní komise. Svou práci vykonává velmi odpovědně a svědomitě. Ze svých odborných znalostí, poskytuje rady každému, kdo se na něj obrátí.

9) Klub českých turistů Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Drahomíra Kráčalíka**. Pan Drahomír Kráčalík je členem KČT od roku 1945 a v letech 1980 až 2004 pracoval ve výboru Klubu českých turistů. Jeho hlavním přínosem byla znalost téměř všech turistických cest na Moravě i Slovensku, která se zúročila při tvorbě ročních plánů výletů, záznamníků a při organizování akcí pro mladé turisty. Díky jeho příspěvkům do Petřvaldských novin o historii i současném dění KČT se činnost turistů ještě více zviditelnila.

10) Český svaz včelařů, ZO Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Václava Pavelka**, který se letos dožívá významného životního jubilea, 80 let. Včelařit začal ve svých 42 letech, v roce 1967. Již v roce 1969 byl zvolen předsedou petřvaldské základní organizace. Důležitým počinem nového předsedy bylo založení kroniky. Postupně se pod jeho vedením podařilo usmířit rozladěné včelaře. Byl obnoven společenský duch organizace, organizovaly se společné akce, zájezdy, návštěvy okolních včelařů a přednášky včelařských odborníků. Kladně lze rovněž hodnotit úsilí o nástavkový systém včelaření. Funkci předsedy ZO vykonával 19 let do roku 1988. V pozdějším období vedl revizní komisi a pracoval jako nálezový referent. V současné době obhospodařuje 17 včelstev.

Svaz oceňuje jeho vitalitu a životní optimismus. Ve svém vysokém věku si jen tak vyjede na kole na Lysou horu nebo s kamarády cestuje na kole přes celou Moravu z jihu na sever.

Všichni přejí jubilantovi z celého srdce pevné zdraví, mnoho kilometrů bez nehody a mnoho radosti z jeho včeliček.

11) Odborový klub důchodců závod J. Fučík, podnikové středisko a úpravárenský komplex

navrhl na čestné uznání svého dlouholetého člena pana **Jaromíra Chybidzuru**, bývalého pracovníka Dolu J. Fučík.

Pan Jaromír Chybidzura pracoval jako důvěrník klubu důchodců a pak 18 let ve výboru KD ve funkci hospodáře. Věnoval spoustu svého volného času pro uskutečňování akcí ve prospěch všech členů klubu. Členové i výbor KD byli s jeho prací ve funkci hospodáře velmi spokojeni.

12) Klub přátel hornického muzea OKD v Ostravě

navrhl na čestné uznání pana **Otakara Kochana**

Pan Otakar Kochan je členem klubu, pobočky Petřvald, od jejího vzniku. Velmi aktivně se podílí na činnosti Klubu mj. tím, že je autorem a zhotovitelem dvou panelů o petřvaldských šachtách, spoluautorem publikace Martinská štola, aktivně se podílí na zhotovení expozice Klubu na III. ročníku spolkové výstavy, je aktivním propagátorem hornické činnosti a Klubu jako člen komisí při MěÚ Petřvald.

13) Český svaz žen, ZO č. 6 Petřvald

navrhla na čestné uznání paní **Zdeňku Koniecznou** za dlouholetou aktivní činnost v ČSŽ a za její přínos při výstavních akcích. Přístup paní Zdeňky Konieczné k činnosti v zájmové organizaci je příkladem ostatním členkám ČSŽ.

14) Český svaz chovatelů, ZO Popelka

navrhla na čestné uznání pana **Mikuláše Pavlíka**, dlouholetého člena ZO ČSCH – Popelka. Přítel pan Mikuláš Pavlík byl navržen na ocenění za dlouholeté úspěchy v chovu králíků a za získání mnoha ocenění nejen na místních a okresních výstavách, ale i na výstavách celostátních. Je držitelem 1. a 2. stupně okresního vyznamenání v chovu králíků. Jako prvním se panu Mikuláši Pavlíkovi podařilo u nás vychovat a rozšířit novou rasu zemplínských králíků, kterou dovezl ze Slovenské republiky.

15) Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, ZO Petřvald

navrhl na čestné uznání pana **Josefa Trombíka**. Členem ZO ČSCHPH je od roku 1963 a převážnou dobu svého členství zodpovědně vykonával funkci pokladníka, hospodáře nebo výcvikového referenta. V současné době stále ještě pracuje jako výcvikový referent.

16) Myslivecké sdružení HALDY

navrhlo na čestné uznání pana **Vladislava Grzonku** za jeho přínos pro petřvaldskou myslivost.

Blahopřejeme vyznamenaným a spolu s vámi se již těšíme IV. ročník spolkové výstavy - 2007.

JaS

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY

44. schůze Rady města Petřvaldu se konala 20. října 2005

RM **schválila** rozpočtové opatření č. 12/05.

RM **rozhodla**

- o uzavření dodatku ke smlouvě č. 7/2005 o závazku veřejné služby ve veřejné linkové osobní dopravě a o organizačním zajištění ostatní dopravní obslužnosti, který se týká navýšení úhrady za poskytnutí veřejné služby v roce 2005 o částku 146.335,- Kč;
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby „Oprava sklepů včetně podřezání v domě č.p. 558 v Petřvaldě“, kterým se na základě rozšířeného objemu prací zvyšuje cena díla o 77.018,33 Kč včetně DPH;
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo č. 58/2002 (zimní údržba místních komunikací) ze dne 31. 10. 2002, který zohledňuje cenový nárůst pohonných hmot a zvyšuje cenu za prováděné služby;
- na základě doporučení bytové komise o uzavření 2 nájemních smluv s obyvateli města Petřvaldu na 2 uvolněné bytové jednotky o velikosti 1 + 1 v domech na ulici Březinské čp. 1614 a 1615;
- na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy s petřvaldskou občankou na uvolněnou bytovou jednotku o velikosti 1+1 v DPS, Ráčkova čp. 1735;
- o vyřazení frankovacího stroje a jeho odprodeji firmě XERTEC.

RM **vyhlásila**

- soutěž „O nejlepší expozici III. ročníku spolkové výstavy“ a schválila podmínky této soutěže a způsob jejího hodnocení;
- soutěž „Maminka Petřvaldu 2005“ a schválila podmínky soutěže a způsob jejího hodnocení.

RM **udělila** čestné uznání a věcný dar u příležitosti 700. výročí založení města za dlouholetou aktivní činnost ve spolecích občanům:

- Vladislavu Grzonkovi - Myslivecké sdružení Haldy
- Anně Bezdíčkové - Klub důchodců Petřvald – Březiny
- Leo Chrobákovi - TJ Sokol Petřvald
- Jaroslavu Trombíkovi - Český svaz ochránců přírody
- Václavu Kačorovi - TJ Petřvald, oddíl kopané
- Květoslavě Pěgřimové - Český svaz bojovníků za svobodu ZO 4 Havířov
- Silvestru Matasovi - Moravskoslezský svaz cyklistiky
- Josefu Moštíkově - Český zahrádkářský svaz
- Drahomíru Kráčalíkovi - Klub českých turistů Petřvald
- Václavu Pavelkovi - Český svaz včelařů ZO Petřvald
- Jaromíru Chybidziurovi - Klub důchodců, záv. J. Fučík, PS a ÚK
- Otakarů Kochanovi - Klub přátel hornického muzea OKD v Ostravě
- Rudolfu Scholzovi - Český svaz chovatelů, ZO chovatelů zpěvných kanárů Petřvald
- Zdeňce Konieczné - Český svaz žen, ZO č. 6 Petřvald
- Mikuláši Pavlíkovi – Český svaz chovatelů
- Josefu Trombíkovi - Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů

RM vzala na vědomí

- výkaz o plnění rozpočtu k 30. 9. 2005;
- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

20. zasedání Zastupitelstva města Petřvaldu se konalo 26. října 2005

ZM **schválilo** rozpočtové opatření č. 13/05 na nákup popelových nádob ve výši 100 tis. Kč a na sběr a svoz komunálního odpadu ve výši 600 tis. Kč.

ZM **vzalo na vědomí** návrh Svazu obcí okresu Karviná na vytvoření dobrovolného svazku obcí s názvem Svazek měst a obcí okresu Karviná podle § 46 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů;

ZM **rozhodlo** podle § 84 odst. 2 písm. t) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o spolupráci obcí okresu Karviná, a to formou vytvoření dobrovolného svazku obcí.

ZM **přijalo** návrh smlouvy o vytvoření dobrovolného svazku obcí s názvem Svazek měst a obcí okresu Karviná.

ZM **zmocnilo** starostu města k podpisu smlouvy.

ZM **delegovalo** starostu Ing. V. Holečka jako zástupce města Petřvaldu do Svazku měst a obcí okresu Karviná.

ZM **rozhodlo** o převodech pozemků.

ZM **vyhlásilo** záměr prodeje pozemků parc. č. 740/47, č. 740/67, č. 740/68, č. 740/69, č. 740/85 a č. 740/240 v k. ú. Petřvald u Karviné.

ZM **souhlasilo** se zrušením Stálého tlakově odolného úkrytu na ul. U Tesly, Petřvald.

ZM **neakceptovalo** nabídku OKD, a.s. ke koupi nemovitostí – budov občanské vybavenosti čp. 1738, 1739, 1740 včetně součástí a příslušenství a pozemků.

ZM **vzalo na vědomí** informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ.

PROSBA

Prosím vážené občany o krátkodobé zapůjčení fotografií ze společenské činnosti a dění v obci Petřvald, jako například průvody, pohřby, koncerty, sportovní klání, slavnostní setkání,

pohlednice obce i okolí, foto významných občanů a další, případně jejich odprodej. Děkuji za pochopení.

Otakar Kochan, Parcelace 1434, Petřvald, tel.: 596 541 315

DEN S PEČOVATELKOU, PANÍ HELENOU ŠEVČÍKOVOU

Dnes jsem se zaměřila na paní pečovatelku Helenu Ševčíkovou, která je zaměstnankyní města Petřvald a vykonává tuto práci již od roku 1991. Je to poměrně dlouhá řádka let a myslím si, že je namístě Vám, čtenářům Petřvaldských novin, představit jak její osobu, tak náplň práce, kterou musí vykonávat v rámci svého zaměstnání.

Město Petřvald v současné době zaměstnává čtyři pečovatelky. Jejich pracovní činnost se odehrává převážně v Domě s pečovatelskou službou. Zde jsou k dispozici seniorům důchodového věku tři budovy s 64 bytovými jednotkami. Naše pečovatelky, paní Jarmila Balonová, Jana Žáková, Helena Ševčíková a Alena Kukučová, mají na starosti různé povinnosti. Pracovní den pečovatelkám začíná v 7.00 hodin ráno. Každá má na starosti jednu budovu a její osazenstvo. Všechny mají svůj každodenní pracovní plán. Buď je čeká žehlení nebo praní prádla, poté musí posbírat jídlonosiče a čekají je nákupy dle požadavků obyvatel DPS. Plánované úklidy u některých obyvatel a úklidy společných prostor jsou každodenní náplní práce pečovatelek. Čtvrtá pečovatelka po povinnostech, které má ráno v terénu (nákup, úklid, pochůzky spojené s donáškou uhlí, dřeva aj.) se v 9.30 vydává s řidičem města Petřvald panem Jiřím Mikšanem pro obědy na mateřskou školu 2. května 1654. Zde již s navařeným jídlem čekají kuchařky tohoto školského zařízení a do čistých jídlonosičů porcují oběd, který je pro občany na ten den nachystán podle jídelníčku. Jídelníček je dodáván s předstihem na celý týden, takže každý, kdo odebírá oběd, ví, jaká dobrůtka jej čeká.

Po vydání jídla, které paní pečovatelka spolu s řidičem naskládají do auta, se začíná s rozvozem obědů jednotlivým občanům. Celá procedura porcování a nakládání trvala cca 40 minut. Paní Helena se za malý okamžik převlékla do civilu (v kuchyni měla slušivý bílý komplet) a my můžeme vyjet.

Aby nám cesta lépe ubíhala, položila jsem paní Ševčíkové několik otázek: "Jak jste se dostala k pečovatelské službě?"

A její odpověď zněla: "Nejdříve jsem pracovala v Tesle Petřvald a po ukončení výroby v roce 1990 jsem zůstala bez práce. Dozvěděla jsem se, že se uvolňuje místo pečovatelky, protože jedna paní odchází na mateřskou dovolenou. A protože mne odjakživa baví práce s lidmi, rozhodla jsem se pro toto zaměstnání. Další motivací pro mne byla práce v terénu a více pohybu. Kdysi jsem pracovala v kanceláři jako účetní, bylo to neustálé sezení za stolem, a proto jsem v práci pečovatelky ocenila i větší svobodu pohybu. Začátky byly trochu složitější. Začínaly jsem spolu s paní Jarkou Balonovou ve dvojici. Měly jsme větší terén, což znamená, že na opečovávání bylo více občanů v rozlehlejších lokalitách. Představte si, že v jednom dni jste např. v kolonii Pokrok, ale v tentýž den vás čekají i na Zaryjích. Takže v zimě jsme vše musely zvládnout pěšky, ale když dovolilo počasí, nasedly jsme na kolo nebo na babetu. V době našich začátků jsme se staraly o mnohem více občanů. Zejména v zimě již na nás čekali. Museli jsme jim nanosit uhlí, vynést popel, nakoupit, a to hlavně v koloniích. Mnozí byli odkázáni pouze na naši pomoc. Velkou úlevou pro nás byl Dům s pečovatelskou službou, který město Petřvald otevřelo pro své obyvatele v roce 1992, další dům potom v roce 1994 a třetí v roce 1999.

Úlevou v tom smyslu, že se obyvatelé začali soustřeďovat do Domu s pečovatelskou službou, a tudíž i vzdálenosti v terénu a péče o seniory již nebyly tak velké. Později byla přijata paní Alena Kukučová, která zajišťovala spolu s řidičem rozvoz obědů, které se v té době odebíraly z jídelny na Kamčatce (1992), a jako čtvrtá pečovatelka byla přijata paní Jana

Žáková. V té době se rozváželo cca 70 obědů. S rozvážkou obědů jsme se střídaly po roce. Nyní je to co tři měsíce".

S rozvozem obědů jsme se dostali i na Zaryje a já spolu s paní Ševčíkovou jdu do domu starší obyvatelky našeho města, kterou má paní Helena v péči - v terénu. Nese požadovaný nákup, který spolu s účtem a finanční částkou předává synovi, který je přítomen. Paní, která má zavedenou pečovatelskou službu, leží v ložnici. Jdeme se za ní podívat, zda něco nepotřebuje. A ejhle! Paní je potlučená, vyznává se paní pečovatelce z toho, že zakopla o koberec a upadla. Paní Ševčíková okamžitě reaguje dotazem, co ji ještě bolí. Po domluvě s ní pečovatelka volá praktického lékaře k osobní návštěvě .

V dalším rozhovoru se dostáváme k výčtu úkonů, které naše pečovatelky poskytují za úhradu - běžné úkony osobní hygieny, pomoc při oblékání, jednoduché ošetrovatelské úkony, donáška, dovoz oběda, donáška uhlí a dřeva, nákupy, nutné pochůzky, donáška vody, topení v kamnech, vynesení popela, údržba domácnosti, praní drobného prádla, praní velkého prádla, žehlení, velký úklid bytu, úklid po malování, mytí oken, mytí společných prostor DPS aj. Všechny práce jsou oceněny dle vyhlášky 181/91 Sb. a konkrétní výši se dovíte u paní I. Rajdusové, odbor správní, sociální úsek.

V družném rozhovoru během jízdy s roznáškou obědů se dostávám k dalšímu námětu v rozhovoru na téma - a co ponorková nemoc? Ptám se: "Nemáte pocit, že se točíte pořád dokola nebo stojíte na stejném místě?"

Helena odpovídá: "Je pravda, že se mi práce se seniory líbí. I když děláme denně téměř stejnou práci, je každý den jiný. Jste volnější než sedět 8 hodin v kanceláři u počítače (i když musím říci, že mne počítače také baví), ale na straně druhé vidím u této práce i zápor (byť jenom malý). Mnohdy to bývá útok na naši psychiku. Čím jsem starší, vnímám problémy starších možná mnohem hůře, než se jeví. Nejvíce to vnímám tehdy, když zemřou lidé, o které jsem se dlouhý čas starala. To je zase druhá strana mince tohoto povolání.

Velmi důležitou vlastností pečovatelky je sebeovládání a možná důležitější je trpělivost. Uvedu příklad. Někteří obyvatelé mají lékařem předepsaná sluchátka do uší. Samozřejmě je nenosí. Potom neustále několikrát opakujete stejnou a tutéž větu. Někteří už zapominají, takže musíte také neustále dokola opakovat stejné věci. Ale s tím se opravdu nedá nic dělat, snad si přibrat dávku denní trpělivosti navíc.

Určitě máme my pečovatelky odlišné postavení proti personálu v Domově důchodců. Sestřičky pacienta zaopatří tak, jak to mají v popisu práce, kdežto my v podstatě nahrazujeme mnohým rodinu, jejich děti, které za některými vůbec nepřijdou. A tady zase musíte velmi citlivě rozpoznávat, jakým způsobem s člověkem jednat, volit slova, gesta, rozptýlit ho. A když máme i my nějaké osobní starosti a trable, ten, kdo má zavedenou pečovatelskou službu, to nesmí na nás poznat, protože my jsme tu pro něj. Ale jak říkám, každé povolání má své plus a minus. Zase se vám ale přiznám, že je musím obdivovat. Za to, jak si spolu popovídají, jak si spolu zajdou na pivečko k Vašíčkovi, jsou veselí, zajedou si do Ostravy, do kostela....

I když jim už tak nohy neslouží nebo mají i jiné zdravotní problémy, neskládají ruce do klína.“

Je 12.45. Končí rozvoz obědů. Pan řidič veze zpět paní Helenu do mateřské školy, kde její povinnosti zdaleka nekončí. Je zapotřebí umýt celkem šedesát jídlonosičů, protože zítra musí být čisté a k dispozici pro další oběd.

Před rozloučením se paní Ševčíková vyznává ze svého vztahu k tomuto povolání:

"Víte, při tomto povolání se nedá dělat jenom to, co mám stanoveno rozhodnutím správního odboru. Mnohdy pomůžeme i těm, kteří nemají zavedenou pečovatelskou službu. Když vidím, že někdo není ten den ve své kůži (trápí jej bolesti, psychika), zeptám se ho, zda

potřebuje nakoupit nebo pomoci s něčím jiným. To vám prostě povaha nedovolí, abyste jej obešla."

A já si myslím, vážení čtenáři Petřvaldských novin, že toto vyznání je znamenitou tečkou za rozhovorem s jednou z našich pečovatelek - paní Helenou Ševčíkovou.

Máte-li zájem o zavedení pečovatelské služby, potom kontaktujte sociální pracovníci paní Ivanu Rajdusovou ze správního odboru, kancelář č.1, tel. č. 596 542 905.

JaS

ZŠ Školní 246 – sponzor klokana rudokrkeho

Základní vzdělávání má žákům pomoci utvářet a postupně rozvíjet klíčové kompetence a poskytnout spolehlivý základ všeobecného vzdělání orientovaného zejména na situace blízké životu a na praktické jednání. Proto jeden z cílů je vytváření u žáků potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních situací; rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí i k přírodě.

Na základě výše uvedeného cíle se školský parlament pod vedením zástupkyně ředitele Mgr. Marie Suchánkové rozhodl vyhlásit sběrové akce papíru. První akce se však ještě nezúčastnily všechny třídy, ale bylo nasbíráno již 748 kg. Nejlepším sběračem papíru za měsíc říjen byli naši nejmenší – děti z I.A třídy.

Sběrové akce budou probíhat vždy poslední čtvrtek a úterý v daném měsíci.

Z výtěžku sběrových akcí budeme sponzorovat klokana rudokrkeho z ostravské ZOO. Přihlášku jsme již zaslali. Brzy se dozvíte i naše výhody, které z toho jako adoptivní rodiče našeho klokana budeme mít. Účast i výtěžek sběrových akcí bude zahrnut i v bodování soutěže tříd o nejestetičtější třídu, kterou pak finančně odměňuje Sdružení rodičů.

Mgr. R. Torž, ředitel ZŠ Školní 246

Letošní III. ročník spolkové výstavy se konal v roce oslav 700 let od založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města.

Celá výstava byla pro velký počet spolků realizována úplně jinak, zajímavě. Účastníci se snažili nabídnout návštěvníkům to nej... ze své činnosti.

I náš klub malých debujárů Sluníčko se snažil prezentovat svou činnost nejen na fotografiích z různých činností, her a zajímavých pokusů. Také praktické ukázky byly pro malé i velké návštěvníky nejen zajímavé, ale i poučné. A co jsou ti debujáři? To byla velmi častá otázka, kterou bylo slyšet u našeho stánku. No a „dospěláky“ ještě více zaujala malá výstavka zajímavostí, suvenýrů a dárků, které přivezla naše vedoucí z ESI – 2005 v Chile. Je to opravdu zajímavá země. A co závěrem – všechny vystavující spolky se velmi snažily prezentovat svou zajímavou činnost.

Škoda, že zájem našich občanů nebyl adekvátní snaze všech vystavujících. Že by nebyli zvědaví, co jejich spoluobčané dovedou? Nebo nedostatečná propagace této skvělé akce? Chybička se vloudí! Další poučení pro příští výstavu.

Už se moc těšíme! Jsme malí, ale šikovní.

KMD Sluníčko

PŘIŠEL NÁM DOPIS

Ve dnech 21. a 22. října 2005 se konal pod záštitou MěÚ III. ročník výstavy spolkové činnosti, která byla součástí oslav 50. výročí získání statutu města. Výstavy se zúčastnilo

celkem 18 zájmových spolků města včetně našeho – **Mysliveckého sdružení HALDY Petřvald**.

Každý spolek měl prezentovat široké občanské veřejnosti svoji činnost během roku. Na 70 fotografiích – „**MS HALDY od podzimu do podzimu**“ – jsme ukázali naši činnost v přírodě – stavby mysliveckých zařízení, jarní výsadby stromků a keřů, likvidace černých skládek, ale i společenské akce (myslivecké odpoledne a ples). Výstava byla doplněna kresbami dětí ZŠ, maketami mysliveckých zařízení a preparáty.

Prezentace činnosti je nejen způsobem její propagace mezi občany, ale zároveň přispívá ke změně jejich postojů k nám myslivcům a myslivosti vůbec. A o to nám jde.

K organizačnímu zajištění celé akce mám několik připomínek.

1. Výstava se konala ve dnech 21. a 22. října a nikoliv – jak bylo uvedeno na plakátech – jen 21. 10., a proto ta malá návštěvnost v sobotu.
2. Postrádal jsem – informační tabuli při vstupu do sálu se seznamem vystavujících spolků, rokem založení, počtem členů, ev. finanční částkou, kterou MěÚ jejich činnost v daném roce dotuje.
3. Všechna okna v sále byla zatažena závěsy a osvětlení bylo nedostatečné.
4. Nebyl zajištěn prodej občerstvení. V sobotu výstava začala v 9.00 hod. a restaurace se otvírá v 11.00 hod., takže můžete si zajít k „Na Kopeček“ (a kdo by se pak vracel, že).
5. Interval dvou let v pořádání této výstavy je příliš krátký a nahradit dokumentaci o spolkové činnosti během roku (jak se celá akce jmenuje) vystavenými pomůckami nesplňuje záměr výstavy.

MVDr. V. Kačmař, předseda

STAČÍ NEZAPOMENOUT

Je krásný podzimní den, pátek, někteří lidé nejdou do práce, je státní svátek - 28. října 2005. Život ve městě pulzuje jako každý jiný den, mnoho lidí míří do květinářství pod kostelem a s kyticemi na hřbitov, blíží se svátek Všech svatých, na hřbitově se uklízí, jiní míří do obchodů ještě něco nakoupit. V 9 hodin se u pomníku T. G. Masaryka shromáždí skupinka občanů. Jdou položit bílou kytici chryzantém k pomníku zakladatele našeho novodobého svobodného samostatného státu. Bez proslovů, bez břeškné hudby, jen tak tiše postát a zamyslet se nad životem a osudy naší země, také nad osudem krásné sochy prezidenta – osvoboditele. Kytička rudých karafiátů na podstavci ohlašuje, že nebyli sami, kdo si vzpomněl...

I. Karkošková

NA ZÁMKU FRYŠTÁT

Je krásné babí léto, vlastně bych měla začít je krásný slunečný podzim. Těchto krásných dnů využilo i 36 členů Klubu důchodců na Březinách. 20. října 2005 si objednali autobus a vypravili se do Karviné na zámek Fryštát.

Dvě skupinky se rozešly do dvou částí zámku a v očekávání věcí příštích se těšily na nově zrekonstruované zámecké prostory. Zámek byl otevřen v září 2003

Jeho dějiny sahají do počátku 14. století, kdy byl Fryštát r. 1305 povýšen na město. Původně zde stála gotická tvrz, postupně přebudovaná na zámek, jenž se stal druhým knížecím sídlem těšínských Piastovců. Po požáru r.1511 musel být přestavěn a dostal renesanční ráz. V poslední třetině 16. století se stal na více než půl století majetkem nižší šlechty a postupně ztrácel lesk někdejšího knížecího sídla. Požár zámku r.1617, třicetiletá válka a střídání majitelů přivodily zámku, ale i celému panství úpadek. Teprve na přelomu 17. a 18. století byl zámek obnoven a nesl výrazné prvky barokní stavby. Po novém požáru r.1781 se vzhledem k finanční tísní tehdejšího majitele zámek nevzpamatoval a začal sloužit úřadování vrchnostenské hospodářské správy. Teprve s příchodem nového majitele, jímž se stal r.1792 hraběcí rod Larisch- Mönichů, se zámek spolu s panstvím vrátil na svoji někdejší úroveň. V letech 1792-1800 byl rozšířen a přebudován v empírovém slohu, jehož podoba se dochovala dodnes. V patře zámku je umístěna stálá expozice šlechtického nábytku někdejších zámků Fryštát, Ráj a Solca na území dnešního města Karviné, která je doplněna bohatými soubory uměleckohistorických sbírek.

Tak tolik k zámku. Prohlídka s velmi srozumitelnou a odbornou přednáškou trvala téměř hodinu. A protože do oběda zbývalo dosti času, mnozí se vyhřívají na rekonstruovaném náměstí Fryštátu či si zašli na kávičko do zahrádky místní restaurace. Po dobrém obědě v zámecké restauraci se všichni odebrali zpět do autobusu a vyjeli do Horních nebo Hladkých Životic položit kytici k uctění památky, na jejíž počest tu památník stojí.

Kytice je položena, den se nachýlil, je odpoledne a všem účastníkům zůstává slunečný zbytek dne. Jak s ním naloží, je již jejich věc. Ale musím konstatovat, že den, který prožili naši senioři ve společnosti svých vrstevníků, se vydařil a navíc si obohatili svou mysl o nové zážitky. A tak nějak si i já představuji svůj život ve společenství lidí, kteří jsou mi blízcí věkem, názory, činností..... No prostě s těmi, s kterými jsem ráda.

JaS

Zastupitelé města Petřvaldu

se zúčastnili šachové olympiády v družebním polském městě Strumień.

Družební město Strumień v Polsku bylo pořadatelem olympiády měst zemí Cieszynských a jednou z disciplín byly šachy, na které nás pozvali. Turnaj se uskutečnil 28. 10. 2005 v prostorách gymnázia a probíhal jako jednotlivci, ale do turnaje družstev, který byl hlavním cílem, se počítaly výsledky nejlepších 5 účastníků.

Hrálo se na 7 kol tempem 2x15minut a nasazování bylo švýcarským systémem přes počítač. Za město Petřvald nastoupilo pouze tříčlenné družstvo, protože více šachistů se v zastupitelstvu nenašlo. Složení: Jiří Novák, Karel Zamazal a Ivo Tvrdoň. Všichni urputně bojovali se špičkou polských šachistů a Jiří Novák hrál poslední kolo o první místo. Po vyrovnaném zahájení vypadala partie na remízu, která by znamenala 4. místo. Proto J. Novák obětoval kvalitu za útok a snažil se vyhrát.

Soupeř odrazil cílený útok a v závěru s větším množstvím času dospěl k vítězství. I tak 5. místo v tomto turnaji považujeme za pěkné. Celkově družstvo skončilo na 6. místě, protože ostatním družstvům se započítávaly body pěti hráčů a Petřvaldským pouze tří. Všichni tři závodníci podali maximální výkony a určitě se těší na další ročník.

JINO

FOTO

Zleva: Karel Zamazal, Jiří Novák a Ivo Tvrdoň.

ŠACHOVÝ PŘEBOR ŠKOL V**PETŘVALDĚ**

Po dohodě ředitele školy Mgr. Rudolfa Torže a zastupitele města Petřvaldu Jiřího Nováka, který je zároveň předsedou šachového oddílu SK Slavia Orlová, se uskutečnil šachový turnaj žáků Petřvaldu. Turnaj se hrál ve čtvrtek 20. 10. 2005 v prostorách základní školy Školní a hrálo se ve dvou kategoriích, 1. – 5. třída a 6. – 9. třída.

V mladší kategorii hrálo 6 žáků, ve starší 4. Hrálo se systémem každý s každým 2x5 minut. Turnaj byl základním kolem pro okresní soutěž, kde hrají čtyřčlenná družstva škol.

V mladší kategorii vyhrál přesvědčivě **Jiří Novák ze 4.A**, který vyhrál všechna utkání, před Vojtěchem Bdžochem z 3.A, který měl pouze jednu prohru, a Václavem Mandokem ze 4.A třídy.

O čtvrtém místě rozhodovaly nové partie, protože zbylí tři hráči měli stejné pomocné hodnocení. Po odehrání nových partií nakonec o 4. místě rozhodoval los, protože 4. a 5. místo bylo shodné. Více štěstí měl Daniel Chen (3. třída), který obsadil 4. místo před pátým Ondřejem Komínkem (4. třída) a šestým Danielem Buštou (4. třída).

Ve starší kategorii hráli pouze tři hráči, které doplnil Vojtěch Bdžoch z 3. třídy.

Že hrát šachy umí, ukázal Vojta i ve starší kategorii. Prohrál pouze s **vítězem Lukášem Rybárem**, odsunul Miloše Kociána na třetí místo a Davida Šišáka na místo čtvrté. První tři v každé kategorii obdrželi medaili, diplom a věcnou cenu. Všem se turnaj líbil a už se těší na další.

JINO

FOTO + text

PETŘVALDŠTÍ ŠACHISTÉ BOJOVALI NA PŘEBORU MORAVY A SLEZSKA

Ve dnech 26. – 30. 10. 2005 se v Kroměříži uskutečnilo Mistrovství Moravy a Slezska v šachu mládeže do 16 let. Turnaj byl rozdělen podle věku do kategorií - hoši 10, 12, 14, 16 let, dívky hrály společně a kategorie byly vyhodnocovány zvlášť.

V družstvu SK Slavia Orlová byli z deseti hráčů dva hráči z Petřvaldu, Jiří Novák a Vojtěch Bdžoch, kteří chodí do ZŠ Školní 246 a hráli kategorii H – 10.

Turnaj se hrál na 9 kol, dvě kola denně, tempem 1,5 hodiny na partii + 30sec. za každý udělaný tah. V kategorii do 10 let hrálo 42 hráčů a 9 postupovalo na Mistrovství ČR. Po osmi kolech měl Jirka Novák 5,5 bodů a byl na 6. postupovém místě, Vojta Bdžoch 5 bodů a v případě vítězství mohli oba postoupit na přebor ČR.

Jirka zahrál zkušeně sicilskou hru a soupeř mu nabídl remízu, která **stačila Jirkovi na 7. místo a postup na Mistrovství ČR**. Vojtěch bojoval až do konce, ale soupeř byl nad jeho síly. Po prohře spadl na 18. místo. I když to letos nebyl postup, zahrál mladý hráč nad očekávání a myslím, že když bude stále trénovat, příští rok už ve starší kategorii postoupí.

Úspěch Jirky Nováka je o to větší, že od založení oddílu SK Slavia Orlová (letos 60 let), **je prvním hráčem oddílu mužské kategorie, který se probojoval na Mistrovství ČR jednotlivců.**

Děkujeme za vzornou reprezentaci a blahopřejeme.

JINO

FOTO

Vlevo Jiří Novák, vpravo Vojtěch Bdžoch.

KONEC PYTLÁKŮ V ČECHÁCH

Nedávno jsem byl přítomen jednání mezi mysliveckým svazem Haldy a Policií ČR ohledně spolupráce při potírání pytláctví v našem městě.

Pytláctví je bohužel velice rozšířený nešvár a neminulo ani naše město – naši honitbu. Ty tam jsou doby, kdy se lesem plížil pytlák s puškou, která měla upilovanou hlaveň. Hajní je stíhali a panstvo pak zavíralo. Lesní puch se vždy stíhal.

Dnes jsou novodobí pytláci vybaveni auty, mobily a moderními zbraněmi s laserovými zaměřovači. Vyhledají zvěř, střelí a odvezou. Mnohdy prodají do restaurací. Bývají i v dobře organizovaných skupinách. Někteří to považují za adrenalinový sport. Střelí a zvěř nechají ležet. Není to tak dávno, co byla za bílého dne, sražená na hlavní cestě autem srnka. Zjistilo se, že byla postřelená. Myslivci při obchůzce svých rajonu často nacházejí stopy po pytlácích. Pytlákům není svatě nic. Nerespektují dobu hájení a mnozí by obrátili svou zbraň i proti lidem. Často je v noci slyšet střelbu a myslivci to nejsou. Často se na odlehlých místech objeví zaparkované auto a milenci to nejsou. Občané občas něco vidí nebo slyší. Stačí zavolat 158 nebo někoho s mysliveckého sdružení. Myslivecká stráž není všude.

Místostarosta petřvaldského sdružení Haldy p. L. Matušů domluvil s majorem Šedou spolupráci s pobíráním pytláctví v našem honebním obvodu. Policie se ještě víc zaměří na kontrolu aut a vytipovaných míst.

Pytláctví se zřejmě nepovede úplně zlikvidovat, ale mělo by se různými opatřeními omezovat. Bezohledné vybíjení zvěře může vést k likvidaci již tak ohrožených některých druhů zvěře.

I. Tvrdoň

Nakladatelství udělovalo ceny

RAJKO DOLEČEK V ALISE

Známý lékař a autor mnoha publikací navštívil petřvaldské nakladatelství Alisa, aby projednal podmínky vydání svých knih. Rajko Doleček se v Alise představí už letos – a poprvé jako básník. Jeho sonet bude znovu publikován i v jednom z almanachů, které Alisa vydá v příštím roce. „O knihy Rajka Dolečka mám zájem,“ řekl spisovatel a nakladatel Vladimír Kostíha. „Mnohé jeho dříve vydané knihy jsou nadčasové a dohodli jsme se, že je při korekturách upravíme do současného jazyka.“

Alisa letos vydala dva almanachy poezie a deset sbírek básní kmenových autorů. Na výročním setkání kmenových autorů ocenila ty nejlepší. Mezinárodní Cenu královny Alisy získala Barbara Lech z polského Krakova a Jarmila Krajánková z Žatce jako první česká občanka vůbec. Cenu Kantrix Kingové za nejlepší milostnou báseň získali společně Andrea Marchal z Francie a Miroslav Kapinus z Uherského Brodu, Cenu královny Alisy za nejlepší klasickou báseň získal Břetislav Kotyza ze Zlína, ocenění mu předával primátor města na zasedání zastupitelstva. Nejúspěšnějším autorem nakladatelství se opět stal Miroslav Kapinus z Uherského Brodu. Cenu královny Alisy za nejlepší výtvarný návrh roku (spolurozhodovalo o ní padesát obyvatel Petřvaldu) získal Břetislav Kotyza Jr. z Austrálie za obálku sbírky básní *Útržky hovorů* o jeden bod před Zdeňkem Babincem z Olbramic (*Řev metřida*). Pikantní na výsledcích této soutěže je, že rozhodl poslední hlas. Když se nakladatel jeho majitelky otázal, proč volila právě tuto knihu, odpověděla: „Protože obálka mi připomíná večery na řeckém pobřeží, které mám tak ráda.“ Knihu si mohla ponechat, navíc dostala pohledy jak z Austrálie od autora obálky, tak ze Zlína od autora básní.

Ještě v listopadu Alisa vydá *Poetické osmisměrky z Alisy*, které přiblíží kmenové autory nakladatelství a jejich knihy, na úspěšné luštitelé navíc čekají výhry. O knihách, které vyjdou v příštím roce, se dozvíte také v nádherné sbírce básní Radky Deváté a Jana Macha *Infinitas Amoris in Septem Epistulis (Nekonečná láska v sedmi kapitolách)*, která vyjde ještě před vánocemi.

VX

VÁNOČKA Z VYSOČINY

160 g másla, 500 ml mléka, 50 g rozinek, 50 g mandlí, 40 g droždí, 3 žloutky, 1 kg polohrubé mouky, 150 g cukru písek, špetka soli.

Ve 100 ml vlažného mléka rozmícháte droždí se lžící cukru a mouky a necháte vykynout. Do mísy prosejete mouku, přidáte kvásek, ve vlažném mléce rozšlehané žloutky, rozehřátý tuk, zbylý cukr a sůl. Těsto vypracujete vařečkou a potom rukama, je důležité těsto pořádně propracovat! Musí se z mísy uvolňovat a být hladké. Nakonec do těsta zapracujete rozinky a mandle, těsto necháte tak 2 hodiny kynout. Vykynuté těsto rozdělíte na 7 dílů. Ze šesti upletete dva copy po třech pramenech. Ze zbylého těsta utvoříte váleček, stočíte do spirály a položíte na horní cop. Konce podsunete pod vánočku. Vánočku nechte ještě asi 40 minut kynout, potom ji potřete rozšlehaným vejcem a posypte mandlovými lupínky. Pečte ve středně vyhřáté troubě asi 1 hodinu.

TECHNICKÉ MUZEUM VÁS ZVE

k návštěvě expozic, které pro Vás připravilo. Máme našim návštěvníkům co nabídnout. Pro Vás, obyvatele Petřvaldu, bezesporu zajímavou výstavu k výročím, které Vaše město v letošním roce oslavuje. Nabízíme pohled do minulosti i na současnost, informace, které se váží k Vašemu městu, snad i některé nové, Vámi zapomenuté.

Zajímavá je určitě expozice – Tramvajová doprava – včetně funkčního modelu tramvaje. Tento druh dopravy je úzce spjatý s Petřvaldem.

Konečně výstava věnovaná hornictví, které je Petřvaldu blízké víc než cokoli jiného.

Drobná výčitka na Vaši adresu. Jen málo z Vás navštívilo naše muzeum a Vaše děti mají obrovský náskok.

Přijďte, zhlédněte a přijměte naše srdečné pozvání, jsme tu pro Vás do 22. 12. 2005.

Pracovnice TM Petřvald.

PODĚKOVÁNÍ

U příležitosti naší smaragdové svatby jsme se v sobotu 15. 10. 2005 sešli se svými blízkými na zdejší úřadě, abychom si slavnostním obřadem připomněli den, kdy jsme si před 55 lety, 7. 10. 1950, řekli své ANO.

Těmito řádky bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na přípravě obřadu podíleli.

Hlavně panu starostovi Ing. V. Holečková a matrikářce D. Káňové. Dále sourozencům Šmídovým, P. Hrušovské, zpěvačce paní K. Okapové, hudebníkům O. Šmídové a Z. Smolkovi.

Děkují manželé Věra a Valdemar Mazurkovi.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

29.10. Evženie Wróblová	90 let
2.11. Ing. Albín Mynář	85 let
15.11. Zdeněk Káňa	80 let
17.11. Božena Trnová	85 let
18.11. Marta Třasková	90 let
19.11. František Krušandl	90 let

Naším jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Uzavřená manželství

Michal Goról a Lucie Hegedüsová

Martin Miksa a Veronika Opálková

Narozené děti

Jozef Záhorský

Tereza Pilařová

Karin Bednáriková

Zemřeli občané

Helena Denková 83 let

Hedvika Káňová 92 let

Ing. Robert Káňa 86 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

VZPOMÍNKA

Dne 18. 11. 2005 jsme vzpomněli nedožitych 70 let našeho manžela, tatínka a dědečka pana **Bohumila Janečka** a 20. února příštího roku 15. výročí jeho úmrtí.

S úctou a láskou vzpomínají manželka Dana, dcery Marta, Bohunka, Ivana a Marcela s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 23. 11. 2005 vzpomeneme 5. výročí úmrtí paní **Ludmily Lapišové** a zároveň 5. 12. 2005 17. výročí úmrtí jejího manžela pana **Josefa Lapiše**.

S láskou a úctou vzpomínají syn Miroslav a dcera Alena s rodinami.

2xFOTO

VZPOMÍNKA

Dne 29. 11. 2005 vzpomeneme 10. výročí úmrtí našeho milého manžela, otce, tchána, dědečka a kamaráda pana **Lumíra Mohyly** z Petřvaldu. Kdo jste ho znali a měli ho rádi, vzpomeňte s námi.

Rodina Mohylova.

TJ PETŘVALD

KRAJSKÁ SOUTĚŽ – Starší žáci – PODZIM 2005

1. kolo – TJ Petřvald : Třinec 0:4 (0:1)

2. kolo – Frýdek – Místek : TJ Petřvald 2:1 (1:0) Vlček

3. kolo – TJ Petřvald : S. Dobrá 1:0 (0:0) Ligocki

4. kolo – ČSAD Havířov : TJ Petřvald 6:0 (4:0)
 5. kolo – Jablunkov : TJ Petřvald 5:1 (3:0) J. Kostka
 6. kolo – TJ Petřvald : I. Petrovice 4:2 (0:1) Kadlčík 2, Frosztega, Vlček
 7. kolo – S. Staříč : TJ Petřvald 2:0 (1:0)
 8. kolo – TJ Petřvald : FK Havířov 2:2 (1:1) Grym, J. Kostka
 9. kolo – MFK Karviná : TJ Petřvald 7:0 (0:4)
 10. kolo – TJ Petřvald : Č. Těšín 1:2 (0:2) Gasta
 11. kolo – TJ Frýdlant : TJ Petřvald 2:1 (0:1) Rojan

770 min. – Müller	11. záp. - Müller, Ševčík
700 min. – Prostředník	10. záp. – Rojan, Vlček, Rybka
697 min. – Ševčík	9. záp. – Grym, Ligocki, J. Kostka
630 min. – Grym	8. záp. – Kadlčík, Vrba, Levanszký
595 min. – Ligocki	7. záp. – Frosztega, Pečínka, Nalevajka
590 min. – J. Kostka	4. záp. – Polák
543 min. – Rojan	3. záp. – Gasta, Kawulok, Pavlas, Gorovič
520 min. – Vlček	2. záp. – J. Cífka
519 min. – Rybka	1. záp. – Pyszny, O. Kostka

1.	Třinec B	11	9	0	2	31:14	27
2.	ČSAD Havířov	11	8	2	1	36:7	26
3.	Karviná C	11	7	1	3	34:13	22
4.	Č. Těšín	11	7	0	4	31:13	21
5.	S. Jablunkov	11	6	2	3	17:13	20
6.	S. Staříč	11	5	2	4	20:15	17
7.	Frýdek-Místek C	11	4	4	3	13:14	16
8.	I. Petrovice	11	3	2	6	16:26	11
9.	FK Havířov B	11	3	2	6	17:33	11
10.	TJ Petřvald	11	2	1	8	11:34	7
11.	TJ Frýdlant	11	2	0	9	11:38	6
12.	S. Dobrá	11	1	2	8	8:25	5

2 góly – Kadlčík, Vlček, J. Kostka

1 gól – Grym, Ligocki, Rojan, Frosztega, Gasta
 V. Sobek

DOROST

15. 10. Horní Suchá – TJ Petřvald 1:0 (1:0)

V 8. mistrovském utkání jsme sehráli velice nešťastný zápas. Po celé utkání jsme byli lepším mužstvem, bohužel se hraje na góly (zahozené i ty nejvyloženější šance!!!) ... brankář daroval soupeři gól.

22. 10. TJ Petřvald – Slovan Záblatí 4:0 (3:0)

Branky: 3 Hajduk R., 1 Slíva L.

V 9. mistrovském utkání nastoupil proti nám soupeř, který předvedl nejslabší výkon. I když jsme zaslouženě vyhráli, měli jsme na víc, opět jsme hodně šancí zahodili a místy hráli nepřesně. Hlavní úkol byl 3 body a vyhrát s nulou, to jsme splnili, tudíž spokojenost.

29. 10. FK Těrlicko – TJ Petřvald 1:2 (0:1)

Branky: Slíva L. (Hajduk R.), Hajduk R. (Pavliška J.)

K 10. mistrovskému utkání jsme zajížděli k silnému soupeři bojujícímu o postup. Naši hráči podali dobrý výkon, plnili taktické pokyny trenérů na 100% a bojovali na vítězství až do poslední minuty. Za tento výkon jsme si zaslouženě odvezli 3 body, které nás posunuly na 2. místo v tabulce, (jen skóre nás dělí od 1. místa).

5. 11. TJ PETŘVALD – DOLNÍ DATYNĚ 1:1 (1:1)

Branka: Hajduk R. (Budina T.)

V 11. mistrovském utkání jsme sehráli velice dobrý zápas s kvalitním soupeřem. Na obou mužstvech bylo vidět, že chtějí vyhrát. V prvním poločase jsme měli menší převahu, ale po pár zahozených šancích jsme inkasovali. Naše hráče to nezlomilo, naopak zabrali a do 10 minut bylo srovnáno. Po rohu T. Budiny hlavou skóroval R. Hajduk. V druhém poločase už byla hra vyrovnaná, po nevyužitých šancích na obou stranách skončil zápas zaslouženou remízou. Nakonec i tenhle bod stačil, abychom se dostali na 1. místo v tabulce.

12. 11. Baník Rychvald – TJ Petřvald 1:1 (1:1)

Branka: Slíva L. (Pavliška J.)

Ve 12. mistrovském utkání jsme se utkali s celkem, který ještě neprohrál a málem se nám to podařilo. V utkání jsme byli lepším celkem, do vedení jsme se dostali už v 7. minutě, ale domácím se podařilo do poločasu srovnat. Hráli jsme velice dobře, soupeře jsme přehrávali nasazením a bojovností. Škoda, že skórovat se nám už nepodařilo. I tak jsme spokojeni s bodem, který nám zanechal šanci poprat se o postup.

M. Budina, M. Weiss, A. Jaglař

BENJAMÍNCI

13. 10. – mistrovský zápas (12. kolo)

TJ Petřvald – H. Žukov 5:2 (3:1)

Branky a nahrávky – J. Uher (M. Slíva), D. Kašniar (O. Cudrác), J. Uher (D. Kašniar), M. Sekera (O. Cudrác), D. Kašniar (O. Cudrác)

17. 10. – mistrovský zápas (13. kolo)

TJ Petřvald – ČSAD Havířov 1:5 (1:2)

Branka a asistence: J. Uher (T. Matušík).

Našimi nejlepšími hráči byli M. Slíva a O. Cudrác.

20. 10. – mistrovský zápas (14. kolo)

Albrechtice – TJ Petřvald 9:0 (4:0)

Jednoznačná záležitost 3. celku tabulky...! Naším nejlepším hráčem byl O. Cudrác. Po podzimu skončili naši benjamínci na 8. místě s 22 body z 15 účastníků.

Benjamínkem roku 2005 se stal J. Uher, autor 25 mistrovských gólů!

MLADŠÍ ŽÁCI

16. 10. – mistrovský zápas krajské soutěže (9. kolo)**MFK Karviná „C“ – TJ Petřvald 0:0**

S druhým nejlepším celkem soutěže předvedli naši hráči nejlepší výkon podzimu. Zápas takticky zvládli a postrádali se o překvapení kola! Výborný výkon předvedli J. Cífka a M. Czarny.

22. 1. – mistrovský zápas (10. kolo)**TJ Petřvald – Č. Těšín 0:2 (0:0)**

... zasloužený pád na zemi! Družstvo snad mělo dojem, že se soupeř porazí sám...! Nadprůměrný výkon předvedli pouze R. Pavlas a J. Cífka, opory družstva zůstaly hluboko za svými možnostmi!

29. 10. – mistrovský zápas (11. kolo)**Frýdlant – TJ Petřvald 6:1 (1:0)**

Branka a asistence – M. Czarny (O. Kostka, M. Gorovič).

... 1. gól padl do šatny z penalty po hrubé chybě obrany, po 2. gólu se mužstvo zcela položilo... Celkem po podzimu získali naši hráči 17 bodů a umístili se na 7. místě.

MUŽI

11. 10. – přípravný zápas

TJ Petřvald – Karviná „B“ 2:2

Branky – J. Goldbricht, J. Bereš.

15. 10. – mistrovský zápas I. B třídy (9. kolo)

Klimkovice – TJ Petřvald 5:0 (1:0)

Družstvo inkasovalo poprvé ve 39. minutě, po druhém gólu se totálně složilo...!

22. 10. mistrovský zápas (10. kolo)

TJ Petřvald – Darkovice 0:0

Na obou stranách gólmani zlikvidovali 2 vyložené šance. Naším nejlepším hráčem byl brankář P. Jonšta. V 88. minutě se nechal vyloučit M. Volný...

30. 10. – mistrovský zápas (11. kolo)

Darkovičky – TJ Petřvald 1:0

Hráči si vypracovali několik šancí, ale proměňování je největší momentální slabinou...

5.11. – mistrovský zápas (12. kolo)

TJ Petřvald – Polanka 1:2 (0:0)

Branka – R. Budina.

O utkání rozhodly hrubé chyby obrany a neproměňování příležitostí, a proto naše mužstvo stále čeká na vítězství!

12. 11. – mistrovský zápas (13. kolo)

Svinov – TJ Petřvald 1:1 (1:0)

Branka – M. Benda

V klíčovém utkání o „Černého Petra“ podzimu se našim hráčům opět nepodařilo zvítězit, a proto zůstávají na posledním 14. místě se ziskem 3 bodů za Svinovem s 5 body.

INZERCE

KOUPÍM RODINNÝ DŮM

v Petřvaldě a okolí.

Možno i stavební pozemek.

Platba v hotovosti. Prosím nabídněte.

Telefon: 608 370 379

Co nejmenší

Opravy chladniček a mrazniček

všech typů do 24 hodin

9.00 - 18.00

tel.: 596 820 072 596 731 354

mobil.: 602 58 59 38

Havířov, ul. Dlouhá 3

Severomoravská plynárenská

zasláno e-mailem

formát A5

Firma LIGMI s.r.o.

nabízí

ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ

- listnaté – měkké i tvrdé
- do krbu i do kotle
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm

Doprava zajištěna kontejnerovou Avii.

Tel.: 606 527 900, 736 605 390

735 41 Petřvald, U Tesly 1825

9,3x4 cm

logo

PLASTOVÁ STŘEŠNÍ TAŠKA MIVA

Představujeme novou generaci střešního systému třetího tisíciletí.

Přednosti této krytiny:

- nízká hmotnost
- dlouhá životnost (100 let)
- pružnost
- pevnost
- pěkný vzhled
- záruka 30 let

Informace na tel. 737 716 767.

9,2x14cm

ANTÉNNÍ SERVIS

Montáž a opravy televizních a satelitních antén.

Fa: JAROSLAV MOTLOCH

Těšínská 285
739 34 Šenov
Tel: 596 887 522, 603 915 142

4,5x7 cm

**Zveme Vás do nově otevřené
DROGERIE**

na ulici Ostravské (bývalý Racek).

Prodejní doba:

Po – Pá 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00

So 8.00 – 11.00

Možnost množstevních slev. Těšíme se na Vaši návštěvu.

4,5x6cm